Scilab es un software matematico, con un de alto nivel, para calculo
cientifico, interactivo de libre uso y disponible en multiples sistemas operativos ( ;

, ).

Scilab fue creado para hacer calculos numéricos aunque también ofrece la posibilidad de hacer
algunos calculos simbadlicos como derivadas de funciones polinomiales y racionales. Posee cientos
de funciones matematicas y la posibilidad de integrar programas en los lenguajes mas usados

(Eortran, Java, Cy C++).

Scilab viene con numerosas herramientas: graficos 2-D y 3-D, animacion, ]
, polinomios y funciones racionales, Simulacion: programas de resolucion de sistemas de
(explicitas e implicitas), Xcos: simulador por diagramas en bloque de
sistemas dinamicos hibridos, Control clasico, robusto, optimizacion LMI,
diferenciable y no diferenciable, Tratamiento de senales, Grafos y redes, Scilab paralelo
empleando PVM, , Creacion de , Interfaz con el calculo simbdlico ( .
), Interfaz con TCL/TK.
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Ejercicios en §¢j

Una refineria de petrodleo tiene dos fuentes de petroleo crudo: crudo ligero, que cuesta 35 dolares por barril y
crudo pesado a 30 dolares el barril. Con cada barril de crudo ligero, la refineria produce o,3 barriles de gasolina
(G), 0,2 barriles de combustible para calefaccion (C) y 0,3 barriles de combustible para turbinas (T), mientras que
con cada barril de crudo pesado produce 0,3 barriles de G, 0,4 barriles de Cy 0,2 barriles de T. La refineria ha
contratado el suministro de gooooo barriles de G, 800000 barriles de Cy 500000 barriles de T.

Hallar las cantidades de crudo ligero y pesado que debe comprar para poder cubrir sus necesidades al costo
minimo.

Sean las variables de decision:

X=numero de barriles comprados de crudo ligero.
Y= numero de barriles comprados de crudo pesado.

La tabla de produccion de cada producto con arreglo al tipo de crudo es:

G C T
Ligero 0,3 0,2 0,3

Pesado 0,3 04 0,2



Ejemplo 1:

La funcion objetivo que hay que minimizar es:
f(x, y)=35x+30y

x 20 y 20

r=03x+03y >900000=>x + y > 3000000
s=02x +0dy > 300000 => x +2y > 4000000
£=03x +02y >500000=3x +2yp > 5000000

Las restricciones:

Resolucion: ——>c=[35:30] ;

-—>A=[-1 -1;-1 -2:-3 -2:-1 0:0 -1]:
-—rb=[-3000000; -—-4000000; -5000C00; a; O] :

——>[=,;,lagr,z]=linpro(c, A )
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Siendo la solucion de minimo coste la compra de 3.000.000 de barriles de crudo ligero y ninguno de crudo pesado para un
coste de 90.000.000 dolares.



Ejemplo 2

Un estudiante dedica parte de su tiempo al reparto de propaganda publicitaria. La empresa A le paga $5 por cada
impreso repartido y la empresa B, con folletos mas grandes, le paga $7 por impreso. El estudiante lleva dos bolsas: una
para los impresos A, en la que caben 120 y otra para los impresos B, en la que caben 100. Ha calculado que cada dia es
capaz de repartir 150 impresos como maximo. Lo que se pregunta el estudiante es: ;Cuantos impresos habra que
repartir de cada clase para que su beneficio diario sea maximo?

Sean las variables de decision:

x=n: de impresos diarios tipo A repartidos.
y=n: de impresos diarios tipo B repartidos.

La funcion objetivo es:

f(x, y)=5x+7y

Las restricciones:

k'

x>0
y 20
p=x £120 :
s=y £100
f=x+ty ilSUJ




Captura de pantalla:

B ——xo=[-5:-7]:
Resolucion:
——=A=[1 17:
——=h=[150] :
——ru=[0;0]:

——»w=[120;100] ;

——>[x,lagr,z]=linpro(c, 4, b, u,w)

Debe repartir 5o impresos tipo A y 100 tipo B para una ganancia maxima diaria de $950



